
	 


INTERROGAZIONE 

Alla cortese attenzione 

- Chiara Calati, Sindaco 
- Laura Cattaneo, Assessore ai LL.PP. 

e p.c. 

- Fabrizio Ispano, Presidente del Consiglio Comunale 

presso Palazzo Comunale, Magenta  

Oggetto: VIA GARIBALDI - Accessibilità  

Tenuto conto del fatto che i lavori su via Garibaldi stanno ormai volgendo a 
termine, con la presente PROGETTO MAGENTA segnala all’Amministrazione 
Comunale l'esistenza di anomalie a livello di accessibilità e fruizione per le 
persone più fragili che invece sarebbe stato il caso di eliminare durante il corso 
dei lavori. 

Ad esempio, il nuovo marciapiede di Via Garibaldi risulta inaccessibile sul lato 
sinistro (con Piazza Parmigiani alle spalle) a causa della presenza di un gradino 
realizzato ex-novo. Esso è, inoltre, pressoché inaccessibile anche sul lato destro 
dal momento che il marciapiede è largo solo 90 cm. A queste criticità occorre 
aggiungere l'impossibilità di accedere sul marciapiede antistante in direzione 
Piazza Parmigiani, largo purtroppo pochi centimetri.  

Allo stato di fatto Via Garibaldi risulta irraggiungibile per chi proviene da Piazza 
Parmigiani e Piazza Liberazione e il doppio senso di marcia veicolare rende il 
punto ancora più problematico, con elevato rischio per l'incolumità delle persone 
che si troverebbero a dover camminare sul piano stradale. La pericolosità della 
zona aumenta ancor di più per tutti coloro che hanno problemi di mobilità, come 
anziani, persone disabili e mamme con passeggino. 
  



	 


Tenuto conto della Legge Regionale 6 /1989 e degli articoli 66, 97, 101, 102 e 
112 del Regolamento Edilizio della città di Magenta, 

Progetto Magenta interroga l’Amministrazione per sapere se 

a) l’Amministrazione Comunale intende farsi carico (indicando metodi e 
tempistiche) delle criticità segnalate oltre che da Progetto Magenta anche 
da alcuni cittadini; 

b) gli accessi alla via Garibaldi rispettano la norma regionale che, in materia di 
percorsi pedonali, indica la larghezza minima di 150 cm nonché le previsioni 
contenute negli articoli già citati del vigente Regolamento Edilizio della 
città; 

c) è intenzione dell’Amministrazione Comunale farsi promotrice di azioni utili a 
fare in modo che le diverse attività presenti lungo la via siano facilmente e 
realmente accessibili a tutti.  

Silvia Minardi 
Progetto Magenta 


